

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Навстречу выборам

(ПОБЕДА КУШЕВАЦЕВ)

На днях на Кушеватский рыбозавод пришла радостная весть: за успешное выполнение плана первого квартала по добывке рыбы его коллективу присуждена вторая всесоюзная премия в размере 2100 рублей.

70 процентов этой суммы пойдет на премирование наиболее отличившихся рабочих и служащих завода, а остальная часть на культурно-бытовые нужды.

Хочется пожелать коллективу рыбозавода новых успехов в социалистическом соревновании рыбников.

(Наш корр.)

К путине готовы

После временного затишья начинают оживать рыбоучастки. Идет деятельная подготовка к новой весенне-летней путине. Лопхаринские рыбаки намерены ответить на важные исторические события, произошедшие в последнее время в нашей стране, еще большими успехами на промысле. К путине все готово: отремонтированы сети, приведен в порядок флот, распределены рыболовы. Сейчас рыбаки разъезжаются на места ранне-весеннего лова.

Но, готовясь к большим летним уловам, лопхаринцы не забывают и о сегодняшнем дне. План первых пяти дней мая рыбоучасток выполнил на 200 процентов, сдав государству 10 центнеров рыбы.

М. Канев.

Высокие удои

Горковский совхоз, как всегда, получает высокие надои молока. План четырех месяцев им выполнен на 107 процентов. Доярка О. Гусева надоила 984 килограммов молока при задании 895, Тогачева — 903 при плане 800. Они прилагают все усилия, чтобы в трудное весенне время получать высокие удои молока от коров.

О. Гальстер.

Год издания 24-й
№ 38 (2050)
Воскресенье
8
МАЯ
1966 г.
Цена 1 коп.

Завтра, 9 мая, советский народ празднует 21 годовщину победы над фашистской Германией.

В новых условиях работать по-новому

Г. С. ДУДАРЕВ, секретарь РК КПСС

Прошло четыре месяца первого года новой пятилетки. Это были месяцы упорной борьбы и труда за успешное выполнение предсъездовских обязательств. Коллективы предприятий по итогам трех месяцев к открытию XXIII съезда КПСС, а по итогам четырех месяцев к первомайскому празднику подвели результаты своей деятельности. Рыбаки и рыбачки, обработчики и обработчицы рыбы, строители и связисты, скотники и доярки, охотники и звероводы, продавцы и заготовители, работники народного просвещения, здравоохранения, культуры и других отраслей добились неплохих результатов.

Обязательства выполнены по всем технико-экономическим и количественным показателям, за исключением некоторых. За четыре месяца несколько лучше финансовые показатели предприятий промышленности, сельского хозяйства, связи. Иначе и быть не могло, потому что каждый рабочий и служащий чувствовал свою высокую ответственность за достойную встречу съезда партии.

XXIII съезд КПСС принял важные решения в области дальнейшего развития нашей страны по пути к коммунизму. Важнейшими из них являются принятые на 1966—1970 годы директивы пятилетнего плана. На первый взгляд кажется, что в связи со сложившимися уже формами хозяйства и установленным объемом выпускаемой продукции, зависящим от естественных запасов природного

сырья, которое добывается и перерабатывается в районе, нет перспектив для приложения сил в соответствии с требованиями XXIII съезда КПСС. Но это только на первый взгляд. Практически именно эти же условия: и установленные объемы хозяйства, и ограниченные сырьевые запасы и требуют от партийных организаций, Советов, хозяйственных руководителей, профсоюзных организаций более вдумчивого подхода к вопросу о лучшем использовании имеющихся сырьевых запасов.

Речь прежде всего идет о том, чтобы улучшить экономические показатели. Прошли времена, когда можно было выполнять план любой ценой. Работа теперь должна быть организована так, чтобы был постоянный квалифицированный контроль за расходованием средств и труда на единицу выпускаемой продукции. Кто должен этим заниматься? Ясно, что прежде всего администрация и счетно-бухгалтерский аппарат. Этого, однако, недостаточно. Нужно, чтобы первичные партийные организации и контролировали деятельность счетного аппарата, и создавали широкий актив для контроля за выполнением намеченных мероприятий. Очень важной является задача повышения ответственности экономистов за порученное дело. Видимо, следовало бы завести такой порядок, при котором начальник планово-экономического отдела или экономист предприятия еже-

месячно информировал коллектива о результатах работы за прошлый месяц как по объемным показателям, так и по качественным и по финансовым результатам. Пока, к сожалению, этого не делается и даже нет конкретных задач не только на месяц, а по совхозам даже и на квартал.

Большое значение в этой связи имеет внедрение хозрасчета в отделениях совхозов, на рыбоучастках, а также перевед отдельных отраслей хозяйства на хозяйственный расчет. Надо более настойчиво решать этот вопрос. Пока же и сейчас решена только формальная сторона. Руководители рыбоучастков, отделений совхоза еще не чувствуют высокой ответственности за финансово-экономические результаты. Их об этом пока не спрашивают директора рыбозавода и совхозов и тем более первичные партийные организации. Видимо, в ближайшее время первичные партийные организации вопросы внедрения хозрасчета обсудят на своих собраниях и на деле будут его внедрять.

В связи с этим возникает проблема учебы кадров и прежде всего экономическая учеба.

Документы съезда требуют максимального вовлечения в производство других имеющихся резервов. Как на рыбозаводе, так и в совхозах этих резервов еще много. Вот некоторые из них. Освоение и использование глубинных водоемов проводится в районе явно недостаточно. Надо заниматься этим делом продуманно и планомерно, чтобы при наименьших затратах вылавливать максимальное количество рыбы. Уже сегодня такие возможности у рыбозаво-

домики. Кроме того, во многих случаях и тематика по вопросам экономики была частично отвлеченная.

На днях бюро райкома КПСС приняло постановление, которым утвердило мероприятия по экономическому образованию кадров. Смысл его состоит в том, чтобы охватить обучением большинство рабочих и служащих, организовать изучение основ хозяйственного расчета. Организуется школа для счетного аппарата, а также экономическая школа для руководящего состава.

Необходимо улучшить работу бюро экономического анализа, кабинетов экономической информации, систематически проводить экономические конференции, организовать на страницах районной газеты консультации по экономическим вопросам. Уже в ближайшее время работникам, занимающим посты на предприятиях, но не имеющим образования, поступить в соответствующие учебные заведения на заочные отделения.

Документы съезда требуют максимального вовлечения в производство других имеющихся резервов. Как на рыбозаводе, так и в совхозах этих резервов еще много. Вот некоторые из них. Освоение и использование глубинных водоемов проводится в районе явно недостаточно. Надо заниматься этим делом продуманно и планомерно, чтобы при наименьших затратах вылавливать максимальное количество рыбы. Уже сегодня такие возможности у рыбозаво-

(Продолжение на 2 стр.)

ПО НАШЕЙ ОБЛАСТИ

Огромный запас лечебной термальной воды открыли геологи в недрах Тюменской области. Для использования целебных свойств воды здесь строятся санатории, создаются специализированные лечебные учреждения.

При Тюменской областной больнице открылась водолечебница. В новой сибирской здравнице лечатся больные с заболеваниями сердечно-сосудистой и нервной системы, нарушением обмена веществ, опорно-двигательного аппарата и другие.

На снимке: в бассейне водолечебницы во время процедуры. Фото И. Сапожкова.



Издревле славится своими мастерами-косторезами город Тобольск. Превосходные, высокохудожественные миниатюры из кости, выполненные тобольским умелцами, украшают музеи Москвы, Ленинграда и других городов нашей страны. Многие работы отмечены золотыми и серебряными медалями на международных выставках.

Излюбленная тема косторезов — жизнь и труд народов Севера.

На снимке: «Оленеводство» — работа из кости тобольского мастера Игана Терехова.

Фото И. Сапожкова.

Фотохроника ТАСС.

Кандидат в депутаты Верховного Совета СССР по Ямало-Ненецкому избирательному округу № 750 по выборам в Совет Национальностей

ЛАПТАНДЕР НИКОЛАЙ ПАВЛОВИЧ

Николай Павлович Лаптандер родился в 1929 году в поселке Лаборовая Приуральского района, Тюменской области в семье оленевода-охотника. Трудовую деятельность Н. П. Лаптандер начал в 1942 году учеником пастуха-оленевода в Воркутинском совхозе. С 1945 по 1953 год он работал в этом совхозе пастухом оленеводческой бригады.

В 1953 году Лаптандер вместе с семьей переезжает в поселок Лаборовую и вступает в колхоз „Нарьян Нгэрм“. Работая три года на пушном промысле, Николай Павлович Лаптандер зарекомендовал себя дисциплиниро-

ванным, трудолюбивым, умелым охотником. С 1961 года, когда колхоз был реорганизован в совхоз «Байдарацкий», тов. Лаптандер работает бригадиром оленеводом совхоза «Байдарацкий».

В его стаде 1700 оленей, 53 процента из которых составляет маточное поголовье. Коллектив бригады состоит из четырех пастухов, сам бригадир наравне с ними несет обязанности по охране стада. Потомственный оленевод, Н. П. Лаптандер очень любит свое дело и отдает ему все свои силы, а большой опыт охотно передает молодым оленеводам.

Благодаря хорошему знанию закрепленных за стадом пастбищ, умелому подбору их по сезонам года бригада на протяжении ряда лет добивается высоких производственных показателей. За последние четыре года сохранение взрослого поголовья оленей составляет в среднем 94—95 процентов при плане 93, деловой выход телят 80—81 от ста маток при плане 73. Производство мяса на 100 январских оленей—24 центнера при плане 19.

За добросовестный труд, высокие показатели в оленеводстве Н. П. Лаптандер неоднократно награждался почетными грамотами райкома и окружкома КПСС,

райисполкома и окрисполкома, в апреле 1965 года награжден значком «Отличник социалистического соревнования работников сельского хозяйства РСФСР», а в августе 1965 года удостоен правительенной награды—медали «За трудовую доблесть».

Николай Павлович Лаптандер активно участвует в общественной жизни, является депутатом Байдарацкого сельского Совета депутатов трудающихся, постоянно ведет разъяснительную работу среди оленеводов.

Передовой производственник, Н. П. Лаптандер пользуется большим уважением в коллективе совхоза «Байдарацкий».

В новых условиях работать по-новому

(Окончание)

да имеются, если правильно расставить технику и в нужном направлении ее использовать.

К сожалению, не все ладно у нас даже и по использованию лимита ценных пород рыб. Ежегодно лимит не осваивается. По данным инспекции рыбоохраны, ни по одной из лимитированных пород лимит в 1965 году не освоен ни рыбозаводом, ни совхозами, в том числе на осетра 60 центнеров, муксуну 36 центнеров, щекура 160 центнеров, сырка 461 центнер, пыжьяна 120 центнеров. Вылов этого количества ценной рыбы, а всего не освоено почти 850 центнеров, позволил бы увеличить выпуск продукции и поднять рентабельность хозяйств. Лимит на 1966 год определен примерно в пределах уровня прошлого года. Коллективам рыбодобывающих предприятий нужно внимательно готовиться к весенне-летней пущине и безусловно выполнить установленные планы по вылову лимита всех пород рыб.

Нельзя не обратить еще раз внимание отделов добычи рыбы, первичных партийных организаций на слабую работу по преодолению неэкономических методов промысла и недостаточное внимание передовым прогрессивным способам. В очень больших размерах применяется сетной промысел в сорах, даже в том случае, если сора загорожены. Вряд ли в этом есть необходимость. Конечно, в данном случае нужно применять ставные невода: и затраты меньше, и качество рыбы выше.

Бригадный метод промысла нужно внедрять более активно, а его в районе в настоящем его понимании нет. Господствует индивидуальный метод промысла, который имеет много недостатков перед бригадным, коллективным. Уже в этом году в каждом рыбопункте и совхозах нужно создать комплексные рыболовецкие бригады. Это даст возможность лучше облавли-

вать водоемы, экономить сетьснастные и другие материалы, внедрить комбинированый лов, повысить трудовую дисциплину, воспитывать коллективность среди бригад, повысить качество сдаваемой рыбы.

Многие наши руководители неоперативно решают целый ряд вопросов хозяйственного значения. Это относится и к организации рыбного промысла, и к другим отраслям. Особенно ярко это выразилось в зиму 1965-1966 года на промысле пушного зверя. Район выполнил план отстрела полевой пущинцы на 102,6 процента в первом квартале. Между тем показатели в хозяйствах совершенно различные. Очень высокие показатели в Горковском совхозе, Лохаринском рыбопункте и Сынском отделении Мужевского совхоза. Очень низкие в Азовском рыбопункте, в Центральном и Васильевском отделениях Мужевского совхоза. Ясно, что главная причина, наряду с другими, этой разницы—есть следствие различной промысловой обстановки. Хорошая обстановка сложилась по Сыне, в Куновате, Питлире. Плохая обстановка в других промысловых угодиях. Можно было перераспределить охотников в места, богатые пущиной? Безусловно. Однако никто из руководителей Мужевского совхоза и рыбозавода, и прежде всего управляющие отделениями и начальники рыбопунктов и не подумали над этим. А зря. Много от этой неоперативности потеряно.

В районе, в силу природно-экономических условий, характер работы в основном носят сезонный, поэтому высокая оперативность—одно из решающих условий правильного руководства хозяйством. В документах съезда говорится о том, что определяющим в решении всех хозяйствственно-политических работ является боевитость партийных организаций, а она возможна при хорошо поставленной орг-

анизаторской работе в первичных партийных организациях. За примерами далеко ходить не надо. В первичной партийной организации Горковского совхоза организационно-партийная работа в основном соответствует требованиям Устава КПСС и условиям, в которых работает организация. Здесь проводятся на высоком организационном уровне партийные собрания, обсуждаются вопросы, выдвигаемые жизнью. Партийно отошло от решения хозяйственных вопросов, а ставит на обсуждение и решает главным образом дела партийные, повышает боеспособность каждого коммуниста, всей партийной организации, повышает дисциплину членов партии. Результаты сказываются. Партийная организация имеет авторитет в коллективе. Дела в совхозе идут неизменно. Можно привести и другие примеры положительной работы.

К сожалению, много у нас обратных примеров. Низкий уровень организационной работы в первичных партийных организациях Кушеватского рыбозавода и Шурышкарского рыбопункта. На собраниях здесь обсуждаются либо только рекомендованные вопросы, либо так называемые «дежурные», вроде таких, как «О ходе подготовки к пущине», «О ходе выполнения плана» и другие подобного рода. Творческого подхода к постановке и решению вопросов у секретарей этих первичных партийных организаций нет. Смычагина И. Д. и Конева Ф. М. нет. Можно, конечно, и названные вопросы обсуждать, иногда и необходимо, но куда более содержательной будет работа партийной организации, если она будет обсуждать и решать вопросы усиления организаторской работы, повышения ответственности коммунистов, их идеального роста, усиления авангардной роли членов первичной партийной организации, повышения их авторитета среди коллектива. Постановка такого рода вопросов на собрании, их решение в

практической жизни обогатят содержание деятельности партийной организации, более полно и глубоко будут охватываться все стороны жизни партийного коллектива, где работает партийная организация. Это даст возможность решать хозяйствственные задачи, и задачи идеально-политического воспитания трудающихся. Это создаст условия для более активного вовлечения в жизнь партийного коллектива всех коммунистов. Это, наконец, усилит связь партийной организации с беспартийным коллективом.

Надо постоянно заботиться о повышении роли первичной партийной организации, никогда не забывая, что она является основой нашей партии.

Одним из методов строительства социализма В. И. Ленин называл социалистическое соревнование. Там, где оно хорошо организовано, там выше трудовая активность трудающихся. У нас немало коллективов, где и руководители хозяйств, и партийные, и профсоюзные организации широко развертывают социалистического соревнования придают важное значение.

К сожалению, в некоторых коллективах соревнованию не придают нужного значения. Оно носит формальный характер в Сынском и Питлирском отделениях совхозов, на Шурышкарском рыбопункте. В большинстве случаев забываются в коллективах ленинские принципы социалистического соревнования, массовость, гласность его результатов, сравнимость, помочь отстающим.

В условиях новой пятилетки необходимо шире использовать социалистическое соревнование, как один из важнейших методов социалистического строительства.

Главное сейчас состоит в том, чтобы мобилизовать все наши усилия на выполнение пятилетнего плана. В новых условиях еще больше возрастает ответственность партийных организаций за работу производственных коллективов. Они должны выступать подлинными организаторами, осуществляющими намеченные партией планов, развивать творческую инициативу, соревнование трудающихся масс, поддерживать движение за коммунистический труд.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Воры понесли наказание

В феврале этого года рабочие Кушеватского рыбозавода Драгун и Иванов находились на лесозаготовках в местечке Куноват. Однажды они увидели отбившихся от стада трех оленей. Решили, что лишних свидетелей нет и оленей можно убить. Так они и сделали. Шкуры и лапы опустили в прорубь, чтобы замести следы. Через 4 дня приехал пастух Тояров и, как всегда в таких случаях, спросил, не видели ли лесорубы отбившихся оленей. Драгун и Иванов ответили на это отрицательно. Приехав-

шие на место преступления сотрудники милиции доказали, что оленей убили именно лесорубы. Под тяжестью улик Драгун и Иванов сознались в хищении.

Недавно состоялся суд над расхитителями государственного добра. Драгун приговорен к двум годам труда исправительных работ, а Иванов вынесено трехгодичное условное наказание.

Т. Частикова.

Редактор Е. Мартынов.